



## 《梦想合伙人》 《魔宫魅影》 郑州点映

# 五一档 各路女神 驾到

今年的五一档,可以说被“女神”承包了:《梦想合伙人》中的姚晨、唐嫣、郝蕾,《魔宫魅影》中的林心如以及《北京遇上西雅图2》中的汤唯将分别在不同类型的影片中展现各自的女神魅力。郑州晚报记者 崔迎 实习生 王世瑾

### 惊悚女神:林心如 “鬼后”来袭吓倒了女影迷

由文隽、叶伟民、林心如共同打造的惊悚巨制《魔宫魅影》将于本周五全国公映,该片日前在郑州奥斯卡西元国际影城举行点映,影片紧张的节奏、跌宕的情节以及惊悚的氛围,令现场观众毛骨悚然。

《魔宫魅影》讲述民国年间,电影皇后孟思凡(林心如饰)与学成归国的青年导演顾维邦(杨祐宁饰)机缘结识,两人无惧闹鬼传说,坚持入驻丽宫电影院

拍摄《夜半歌女》的故事。身为女主角的林心如凭借《绣花鞋》《京城81号》等作品在惊悚片领域占有一席之地,更获封“鬼后”的称号。此次由她主演的《魔宫魅影》采用戏中戏的形式,通过在气氛诡异的影院里拍摄电影,更加凸显影片的惊悚元素。在观影现场,不时从观众席传来惊呼,一女影迷表示“自己手心一直在出汗”。

### 励志女神:姚晨 搭档唐嫣、郝蕾合伙去创业

由《来自星星的你》韩国导演张太维执导,姚晨、李晨、唐嫣、郝蕾等主演的励志电影《梦想合伙人》将于本周五上映。该片以3位女性的创业励志故事为背景,展现新时代中女性身份与梦想的转变。

《梦想合伙人》讲述小镇姑娘卢珍溪、女强人文清以及拜金女顾巧音有关青春、梦想、创业的励志故事。但几个人最终实现了白手咸鱼到亿万富翁的

蜕变,不少影迷看完颇有感慨:“创业不容易,女性创业者更不容易。”姚晨坦言,自己与饰演的卢珍溪有些共同之处:“跟戏里的卢珍溪一样,我也来自南方的一个小城镇,大概14岁的时候来到北京求学。我在北京生活了20多年,还是和卢珍溪一样,没有什么背景,也没有显赫的家世,但很幸运在这个城市找到了自己的价值,现在是一名成熟的女演员。”

### 文艺女神:汤唯 演戏可以唱功居然也不错

由薛晓路执导,汤唯、吴秀波主演的《北京遇上西雅图2》提前点映,粉丝表示:“3年没有白等,影片好看程度超越了第一部。”

值得一提的是,汤唯成功地翻唱了中岛美嘉的《我曾经也想过一了百了》,这首歌最终被用来做影片的主题曲。由于这首歌演唱难度极高,所以出品人江志强问汤唯是否能够翻唱时,他心里并没有太大把握,没想到汤唯接受了这个挑战。对于汤唯的唱功,制作人张亚东表示,之前找了专业歌手录制歌曲,大家都觉得歌曲难度实在太高,没想到汤唯竟然唱完了这首歌,而且还很不

错。汤唯则表示,录制时并没有那么轻松,她坦言在唱歌方面自己并不是技巧派,“这是我人生中一次极大的挑战,可以说超越了我的极限”。

影片中,汤唯和吴秀波各自经历了种种挫折,二人在彼此的通信中互相汲取力量,逐渐敞开心扉,经过无数次的擦肩而过,最终寻找到了彼此,浪漫温暖的故事令无数观众感动落泪。有人评价道:“这是最迷人的爱情故事,充满了等待与翘首以盼的幸福。”大部分观众认为该片超越了上一部,有人称赞电影“如一股春风迎面扑来,情节多处撩动我心”。



## 听文学博士讲“史上最牛女子”半月 郭灿金带你换个角度读《史记》

“半月是谁,老爸是楚威王,丈夫是秦惠文王,情人是义渠王,儿子是秦昭王,玄孙是秦始皇,弟弟是秦国四任国相魏冉,义弟是战国杀神白起,初恋是战国四公子之一春申君歇,莫逆之交是名嘴张仪,启蒙老师是屈原”——前阵子《半月传》的热播,让半月有了“史上最牛女子”的称号。那么在历史中,真实的半月到底是怎样的?

26日晚,河南大学教师郭灿金携新书《太史公的微博体——换个角度读〈史记〉》做客松社书店,给读者们还原“真实的半月和她的时代”。因为作品接地气,郭灿金被读者贴上“历史解读派代表作家”的标签。他用时尚的语言解读历史,在新书里,“太史公曰”在他看来是“微博

体”,而司马迁是“段子手”,类似新潮的说法和观点成为他的魅力。

“《半月传》洋洋洒洒拍了好几十集,而在《史记》中太史公只用了100多字描写,我说太史公的《史记》是用了微博式的描写方法。”郭灿金通过半月的真实故事,将古圣先贤的哲思伴着深入浅出的语言娓娓道来。在他看来,半月所处的时代——战国,这个在历史课本上一晃而过的时期,其实在真实的历史中有着举足轻重的地位。它上承春秋乱世,中续百家争鸣,后启大秦帝国,是中国的思想、学术、科技、军事的黄金时期,“百家争鸣”说的也是这个时期,而这个时代在《史记》中,太史公是花了重笔的。

郑州晚报记者 苏瑜

## 纪念李伯安逝世18周年 李伯安画展五一郑州举行

为纪念画家李伯安逝世18周年,由河南省美术家协会、河南美术出版社主办的李伯安画展将于5月1日至2日在郑州美术馆举办。

李伯安是画坛上杰出的中国画家,他历经10年画出高2米、长124米的《走出巴颜喀拉》,将油画、版画、雕塑的特点融入中国传统水墨艺术语言中,改变了水墨画在大作品中缺乏力度、强度和气势的局面。1998年5月2日,李伯安因过度劳累,倒在了这幅未完成的画稿前,终年54岁。

《走出巴颜喀拉》曾在北京、上海、广州、深圳等地展出,震动了整个中国画坛,这幅史诗性水墨藏民人物长卷被公认为20世纪中国艺术的辉煌代表,李伯安也被认为是改革中国水墨画道路上的先驱者。《走出巴颜喀拉》将在此次画展中展出,冯骥才在画展序言中说:“李伯安生前为画坛的盲点,去世之后却惊动天下。如此情形,在当代的艺术家家中,唯李伯安。这个颇似梵·高的现象,在媒体高度发达的今天,几乎是个奇迹。”

郑州晚报记者 崔迎

## 油画家李巍松作品洛阳巡展

记者昨天获悉,《古质今妍——李巍松画展》将于4月30日在洛阳龙门博物馆开幕,这是继河南省美术馆、中国国家画院·(国展)美术中心之后的全国巡展第三站,展期一周,免费向公众开放。

此次展览由国学大师、西泠印社社长饶宗颐题写展标,共展出李巍松近年创作的佛释人物、山水、花鸟近100幅。巍松是旅居加拿大

华人画家,痴迷丹青多年,以温文典雅的笔墨、沉静脱俗的画境声名鹊起。中国美协副主席何家英这样评价巍松在花鸟上的造诣:“两宋院体画派花鸟真迹世所多传,巍松善悟,妙法传神,所作工笔花鸟灵翻飞动,翩翩出入于两宋官苑徽宗、李迪、崔白冰纨蚕素间,轻翻下旋于近代雪翁、非闇花间竹篱,寓新于古,是其功也。”

郑州晚报记者 苏瑜

## 《北京人在北京》讲述“70后”励志青春 张嘉译姜武 演绎如何“笑着哭”

昨天,由张嘉译、姜武、车晓、刘佩琦等主演的都市生活剧《北京人在北京》开机。该剧将讲述“70后”独特的时代记忆和励志青春。

编剧果靖霖说,该剧主角是经岁月洗礼的“70后”,是“笑着哭”的一代人,是有信仰、有拼劲,无论多辛苦也要够精彩的一代人。“我们现在回忆青春的时候,也是因为有了这些属于我们的独特故事,才能在经历了挫折心酸后依然可以笑谈人生。”导演周友朝表示,《北京人在北京》最大的魅力就是对“70后”这代人成长的记录,而最大的拍摄难点也是由此而来的对跨越几十年的时代的描写,岁月的变迁带来了更多创作上的压力。

“这部剧比较完整、客观地还原了‘70后’这代人,它的情怀打动了我。我饰演的郭家老二这个角色很男人,有担当,相信演起来会很过瘾。”主演张嘉译说。冰冰

